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ATA DA 1ª REUNIÃO DO CONSELHO DE GOVERNADORES  

DO DMLD - ANO LEONÍSTICO 2019/2020 

3ª SESSÃO PLENÁRIA  

As 13:30 horas do dia 24 de Agôsto de 2019, tendo por local o Salão Royalle do Lizon Curitiba 

Hotel, situado à Avenida Sete de Setembro nº 2246, na cidade de Curitiba-PR, foi dado início a 

Terceira Sessão Plenária da 1ª RCG. Feita a recomposição da mesa pelo MC Helso Weber de 

Oliveira foi, de imediato,  aberto espaço aos Assessores do DMLD, devidamente inscritos, a 

saber: CL Mário Sérgio Strickert, Assessor do Cartaz sobre a Paz do DMLD, que deu orientações 

sobre Campanha do AL 2019/2020, motivando os Governadores na aquisição dos KITs e 

realização da Campanha nos Clubes, cujo prazo final para remessa do Cartaz Vencedor do 

Disttrito, ao DMLD e final de Novembro; CaL Cloé Duarte Fernandes, Assessora do Banco de 

Alimentos, Alivio e Combate à Fome, fez uma apresentação das ações que estão sendo 

desenvolvidas, em especial no Distrito LD-3;  CaL Gisele A. de Oliveira Lenzi, Assessora do 

Programa “Clube do Leãozinho”, parabenizou os Distritos que estão aderindo ao Programa, 

dizendo da importância de ter Clubes Leãozinho, nos Clubes de Lions; CaL Vera Lúcia Frantz, 

Assessora de Acampamento e Intercâmbio Juvenil, falou sobre o trabalho realizado no último 

AL.2018/2019, bem como da realização de um Fórum dos Assessores dos Distritos, no Distrito 

LD-2, no dia 12 de outubro, para planejamento e orientações para o próximo AL.2019/2020, 

incentivando a participação de todos os Distritos no Programa, com a parte, o Presidente do 

CG, CC Celito Schlickmann, solicitou informações adicionais dos Custos, na realização dos 

Acampamentos, tendo em vista, existir uma proposta de criar um fundo financeiro no DMLD 

para auxiliar no mesmo; A CaL Alpha da Rosa Teixeira, falou sobre o Programa “Gestão do Meio 

Ambiente”, dizendo da importância deste trabalho nos Distritos e Clubes, conclamando aos 

Governadores que indiquem Assessores para trabalhar este Programa, se colocando á 

disposição para auxiliar, nas dúvidas;  PDG Ester Girardi, Coordenadora da Delegação Brasileira 

e do DMLD à Convenção Internacional de Singapura, falou da programação, pacotes de viagens 

e que mais detalhes seriam repassado aos 1º VDGs, em Reunião a parte e, que se colocava á 

disposição, para esclarecimentos aos interessados em participar da referida Convenção, bem 

como adquirir pacotes de Turismo; O PCC Helso Weber de Oliveira, Assessor de Cerimonial e 

Protocolo, teceu comentários sobre a importância de se ter um protocolo mínimo e correto, nas 

Reuniões de Clubes, em especial nas visitas do Governadores e outros eventos, se colocando á 

disposição dos Governadores para auxiliar no que convier; Ato seguinte, o Presidente do 

Conselho pediu a IPCC Liza G. Novaes informações sobre o andamento do processo de 

individualização da edição da revista Lions somente para o DMLD, sendo informado que o 

processo foi remetido a Lions Internacional, inclusive com relatórios adicionais, sendo que o 

mesmo não foi aceito e que, portanto, continua tudo como vinha sendo feito anteriormente. 

Perguntado sobre a forma de liberação de recursos para custeio da edição da revista por parte 

de Lions Internacional, a mesma informou que a liberação é de forma trimestral, por Edição, 



 

ASSOCIAÇÃO INTERNACIONAL LIONS CLUBE 
DISTRITO MÚLTIPLO LD – AL 2019/2020 

 RS / SC / PR – BRASIL 
Presidente Secretário Tesoureiro 

CC Celito Schlickmann 
CaL Bernadete 

PDG Silvino Schlickmann VDG Davi Vronski Paegle 
CaL Zenaide 

 

 

 

Av. Mons. Frederico Tombrock, 804 - Centro - 88.730-000 - São Ludgero - SC  - CNPJ (MF): 03.299.036/0001-06 
 

inclusive com constantes atrasos. Em continuidade foi dado início as deliberações e 

apresentações dos relatórios das Comissões Técnicas. O MC Helso W.de Oliveira chamou de 

imediato o Conselho Fiscal, formado pelos titulares PCC Ari Galera, IPDG Luiz F. Torres Cardoso 

e o Suplente PDG Valtair do Amaral Madalena, para leitura do Parecer sobre a prestação de 

contas 4º trimestre do DMLD do AL 2018/2019 e também relatório da XXª Convenção do DMLD, 

realizada em Foz do Iguaçú-PR. O Parecer do Conselho Fiscal foi pela recomendação da 

aprovação das contas do 4º trimestre do AL 2018/2019, período de 01/04/2019 à 30/06/2019 

e também das contas da XXª Convenção e, por consequência, a aprovação das Contas do AL 

2018/2019, período de 01/07/2018 à 30/06/2019, tendo em vista os Pareceres já exarados nos 

trimestres anteriores. Havendo quórum qualificado para deliberação, foi colocado o Parecer em 

discussão pelo Presidente do Conselho e, como não houve qualquer manifestação em contrário, 

foi o mesmo submetido à aprovação, sendo aprovado por unanimidade dos membros do 

Conselho Deliberativo. Em seguida foi feita a leitura do Parecer do Conselho Fiscal sobre as 

contas do Distrito Múltiplo Leo, referente ao 2º Semestre do AL 2018/2019, período de 

01/01/2019 à 30/06/2019. O Parecer do Conselho Fiscal foi pela recomendação da aprovação 

das contas do 2º Semestre do AL 2018/2019, período de 01/01/2019 à 30/06/2019 e, por 

consequência, a aprovação das Contas do AL 2018/2019, período de 01/07/2018 à 30/06/2019, 

tendo em vista os Pareceres já exarados anteriormente. Colocado o Parecer em discussão pelo 

Presidente do Conselho e, como não houve qualquer manifestação em contrário, foi o mesmo 

submetido à aprovação, sendo aprovado também por unanimidade. Ato contínuo, foi chamada 

a comissão de Finanças e Auditoria formada pelo DG Marcos “Barão”, DG Flávio P. Gonçalves e 

o DG Irineu Mota Cabral. A comissão analisou a prestação de contas do 4º Trimestre do DMLD 

do AL 2018/2019, relatório da XXª Convenção do DMLD realizada em Foz do Iguaçú-PR, nos 

dias 15 à 18/05/2019 e contas do Distrito Múltiplo Leo referente ao 2º Semestre do AL 

2018/2019, compreendendo o período de 01/01/2019 à 30/06/2019. Considerando que as 

contas já tinham pareceres favoráveis do Conselho Fiscal recomendando sua aprovação, a 

Comissão referendou estes pareceres, manifestando-se pela sua aprovação. Colocada as Atas 

em discussão e não havendo qualquer objeção, foram as mesmas aprovadas sem qualquer 

restrição. Em seguida foi chamada a comissão de Proposições, composta pelo DG Claudio 

Mattana, DG Janis M. B. Scarton e o DG Marcos “Barão” para apresentação da Ata desta 

Comissão. Feita a leitura da Ata a comissão declarou que não houve assuntos e/ou proposições 

para serem analisadas. Colocada a Ata em discussão e em seguida em aprovação foi a mesma 

aprovada. Seguindo foi chamada a Comissão de Estatutos e Regulamentos, formada pelo DG 

Claudio Mattana, DG Gildo Rogério Hoffman e Gilberto São João para leitura da Ata da 

Comissão. Não havendo assuntos para serem analisados por esta comissão foi lavrada a Ata 

negativa, sendo a mesma submetida a discussão e votação foi também aprovada pelo Conselho. 

Na sequência foi chamada a Comissão de Distritos, Clubes e Associados, formada pelo DG Breno 

Ferigollo, DG Gilberto São João e o DG Ademir C. Martins para apresentar seu relatório. Como 
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não houve nenhuma matéria ou processo para ser apreciado, foi também lavrada a Ata 

negativa. Colocada a mesma em discussão e aprovação foi a mesma aprovada pelos membros 

do Conselho. Finalizando a pauta das deliberações foi chamada a Comissão de Convenções, 

Eventos e Política Leonistica, formada pelo DG Gildo R. Hofmann, DG Ademir C. Martins e o DG 

Irineu Mota Cabral. A Comissão recebeu para análise e parecer um manifesto, elaborado por 

Membros do Comitê de Honra  e pelo Assessor de Planejamento Estratégico e Política Leonística 

do DMLD, PDG Carlos Guilherme Reinhardt,  sobre o inconformismo das bases e lideranças 

leonísticas do DMLD, com relação ao apoio, por parte da Cúpula de Lions Internacional, a outro 

Candidato do Brasil, para concorrer a 3º Vice-Presidente Internacional, na Convenção de 2020, 

em Singapore, em detrimento a nossa Candidata do DMLD, PID Rosane. O manifesto 

apresentado foi lido pela comissão e submetido a deliberação do plenário, oportunidade em 

que houve várias manifestações e observações a favor e contra sobre o tema, forma como foi 

redigido o texto, alguns termos colocados, redação, concordância verbal e ainda um parágrafo 

que foi sugerido pelo Presidente do Conselho, para que fosse retirado, onde diz “que o 

candidato apoiado pela Cúpula, não nos representa junto a Lions Internacional”. Também foi 

colocado por alguns Membros do Conselho Deliberativo, que o documento deveria ter sido 

encaminhado com mais antecedência aos Governadores para conhecimento, análise e tomada 

de posição, o que não ocorreu. Colocado o manifesto em votação, foi o mesmo aprovado por 

todos, com restrições de alguns membros Colegiado, principalmente com relação a adequação 

do Texto. Esgotado a pauta de deliberações, foi aberto espaço para os Governadores de Distrito 

para suas considerações finais. Todos se manifestaram dizendo o seguinte: DG Gilberto LD-6, 

encontro de muito aprendizado; DG Cabral LD-7, participação e aprendizagem; DG Janir LD-8, 

momento produtivo e positivo; DG Barão LD-2, desejo de sucesso a todos; DG Matana LD-3, 

gratidão por fazer parte deste colegiado; DG Breno LD-4, todas as verdades não são absolutas; 

DG Gildo LD-5, agradecimento aos que participaram desta reunião; DG Ademir LD-9, seriedade 

e transparência; DG Flávio LD-1, agradecimento por sediar a primeira RCG deste colegiado. 

Encerrado o trabalho, o PCC Helso Weber de Oliveira agradeceu o Presidente pela honra em 

ter atuado como Mestre de Cerimonia nesta RCG, devolvendo o colar de Mestre de Cerimonia, 

sendo aplaudido por todos e agradecido pelo Presidente do Conselho. Na sequência o 

Presidente concedeu a palavra ao PCC Claudio Miessa Rigo, coordenador geral deste evento, 

que agradeceu a presença de todos e disse que se sentia feliz, desejando a todos o ótimo 

retorno a seus lares. Com a palavra o segundo VCC Idercildo José Thomé, que parabenizou a 

todos, especialmente o Presidente do Conselho pela serenidade na condução dos trabalhos 

desta RCG. O primeiro VCC Antonio Elton Zarth, enalteceu o seu colegiado 2020/2021, 

evidenciou a necessidade de sermos todos otimistas para superar os obstáculos que nos 

afrontam e para que, desta forma, sempre possamos fazer o melhor. Finalmente foi concedida 

a palavra ao PID Edisson Karnopp e a PID Rosane Jahnke que elogiaram a forma de como foi 

conduzida esta RCG e ainda algumas considerações sobre tudo o que foi exposto, ponderando 
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e argumentando sobre o assunto da candidatura a vice-presidência internacional. Nada mais 

havendo o Presidente do Conselho deu por encerrada esta primeira Reunião do Conselho de 

Governadores, agradecendo nominalmente a todos que, de uma forma ou de outra, 

participaram e contribuíram para que tudo acontecesse da melhor forma possível, em especial 

do DG Flávio, Governador do LD-1, anfitrião deste evento, bem como ao PCC Cláudio Miessa 

Rigo, pela colaboração e apoio na organização, em fim convidou a todos para de pé, fazer a 

Oração pelo Brasil e em silêncio saudar a Bandeira e com uma calorosa salva de palmas, de por 

concluído os trabalhos desta 1ª RCG e para constar lavrou-se a presente Ata que vai 

devidamente assinada pelo Presidente CC Celito Schlickmann e por mim Secretário do Conselho. 

  CC Celito Schlickmann                              PDG Silvino Schlickmann 
Presidente do CG do DMLD                         Secretário do CG do DMLD 

 


